

ПРОЕКТ «БИЛЕТ В БУДУЩЕЕ»

Докладчик Новикова О.В.

Слайд «Билет в будущее» - проект ранней профориентации для учащихся 6-11 классов, инициирован президентом Российской Федерации В.В. Путиным. Оператором проекта является Союз «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)», при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации. Региональным координатором проекта на территории Красноярского края является Красноярский краевой Дворец пионеров.

Об актуальности реализации проекта «Билет в будущее» в Красноярском крае в рамках государственной программы РФ « Развитие образования говорила в своем выступлении 24.04.19 года Анохина Наталья Викторовна, первый заместитель министра образования

Сегодня в рамках своего выступления я расскажу о содержании и организации проекта «Билет в будущее» в Красноярском крае, озвучу ключевые роли и их функционал в рамках данного проекта.

Слайд **Цель проекта:** «Старт для профессионального самоопределения и построения индивидуальной образовательной траектории».

Миссия проекта: «Возможность освоения практической деятельности через работу с лучшими носителями компетенций».

Целевая аудитория — это те дети, которые в настоящий момент выбирают будущую профессию или направление профессиональной деятельности. Сам проект нацелен на то, чтобы дети получили возможность не просто узнать или увидеть профессию, а именно попробовать ее

Слайд **Проект состоит из 3 этапов.**

Первый этап проекта – дистанционное тестирование обучающихся. тестирование на федеральной электронной платформе ворлдскиллс.

Задачи тестирования:

Оценка и самооценка метакомпетенций, необходимых для освоения профессиональной деятельности.

Профессиональное самоопределения в один из блоков компетенций (отраслей).

Определение уровня текущей осведомленности по конкретным компетенциям.

Фиксация профиля поведения в цифровой системе с возможностью самостоятельного выбора тематики заданий.

Слайд Тестирование также проходит в 3 этапа, тесты предложенные участникам проекта составлены с использованием специальных методик диагностики, призванных определить склонности и таланты школьника. После каждого этапа тестирования школьники получают обратную связь и персональные рекомендации.

Слайд После тестирования и подтверждения личности через ЕСИА школьники получают «билеты» в порядке живой очереди для прохождения второго этапа проекта профессиональных проб и предпрофессиональных проектов, релевантных интересам и уровню подготовки школьника.

Второй этап проекта – профессиональные пробы

Профпробы – мероприятия, подразумевающие практическую работу участников с оборудованием и программным обеспечением, реальными расходными материалами.

По длительности данные мероприятия от 1,5–3 часа

Организуются данные мероприятия НАСТАВНИКАМИ - Сертифицированными опытными преподавателями

Задача Профпробы сформировать у участника представление о профессии или компетенции. Поэтому деятельность в рамках мероприятия прямо соответствовать той практике, которая существует в той или иной сфере работы.

Слайд формат профессиональных проб представлены как 3 типа мероприятий, фестивали, онлайн пробы, очные пробы.

Все участники проекта получают он-лайн курсы по SOFT SKILLS «Атласа новых профессий»

Слайд После прохождения профпроб, для каждого участника проекта начинается 3 этап проекта где каждому будет индивидуально разработана «траектория профессионального развития» с определенными рекомендациями для дальнейшего профессионального роста.

Слайд Функционал проекта «Билет в будущее» представлен 4 позициями.

1. позиция: Региональный координатор.

2. позиция - Ключевая позиция проекта – ШКОЛА. Организация «площадка» которая заводит школьников в проект и обеспечивает их участие в тестировании на официальной платформе (регистрация школьников на платформе, обеспечивает и проводит тестирование)

3. позиция - организация «подрядчик» - организации реализующие профессиональные пробы. Местами для организации профпроб выступают колледжи, кванториумы учреждения СПО, другие сертифицированные площадки.

4. позиция – наставник, человек, специалист организующий разработку и реализацию профпробы.

Слайд Инструкция о деятельности каждого субъекта в рамках проекта подробно представлена на сайте: <http://bilet-help.worldskills.ru/>

Слайд Доступно, грамотно разработанный инструментарий проекта. Технически мощно оснащено.

Удобно пользоваться.

Слайд на сайте Представлены все 4 позиции. Даны четкие рекомендации по организации деятельности каждого субъекта в рамках реализации проекта. Выложен методический и контрольно измерительный материал.

Слайд Например субъект ШКОЛА

Слайд видим инструкции ответы на вопросы при работе с проектом, раскрыты вопросы организации тестирования в школе, представлены методики используемые при организации тестирования.

слайд

Слайд если мы зайдем на профиль наставнику, то увидим видеоинструкцию по организации профпробы, можно ознакомиться с требованиями предъявляемыми к организации данного этапа в рамках реализации проекта.

Слайд Подробнее остановлюсь на своей позиции, позиции «подрядчика» как субъекта в рамках реализации данного проекта.

На слайде представлены ключевые действия или виды деятельности которые необходимо реализовать подрядчиком в проекте «Билет в будущее»

Определение в блок компетенций и определение наставников по компетенциям проекта

Разработка программ или описание профессиональных проб

Назначение **ответственного лица и предоставлении регистрационных данных** площадки профпроб, регистрация экспертов

Подготовка расписания профессиональных проб

Проведение **профессиональных проб (по расписанию) с учетом записавшихся школьников**

Обратная связь экспертов со школьниками по итогам профпроб на платформе проекта

Слайд Требования к организации мероприятий «профпробы»

Профессиональные пробы — профориентационные мероприятия практического характера, связанные с погружением в профессиональную деятельность в малых группах под руководством сертифицированных наставников в очном или онлайн-формате. В рамках проекта «Билет в будущее» требования к профессиональным пробам задаются по следующим параметрам:

Содержание проб. Деятельность в рамках отдельной профессиональной пробы должна носить «ознакомительный» характер и прямо соответствовать профессиональной деятельности без игровой адаптации. Содержанием пробы должно являться выполнение практического задания с получением практического результата по итогам пробы

Формат проведения проб. Профессиональная проба проводится индивидуально или в малых группах (не более 4 человек). Для каждой пробы должны быть сформулированы ее цели и задачи, предполагаемые результаты и формат проведения обратной связи после пробы.

Продолжительность. Общая продолжительность пробы составляет 1,5-2 часа. Описание пробы должно включать в себя сценарий проведения.

Требования к педагогам-наставникам. Педагоги-наставники, ответственные за проведение профессиональных проб, должны обладать опытом работы не менее 1 года и иметь сертификаты профессионального мастерства в соответствующих тематике проб компетенции.

Слайд Требования к оборудованию и расходным материалам. Профессиональные пробы подразумевают практическую работу участником с оборудованием и программным обеспечением, при необходимости профессионального уровня, реальными расходными материалами. Требования к оборудованию и расходным материалам профессиональных проб должны быть зафиксированы в описании в виде инфраструктурного листа, который должен включать наименование оборудования, его технические характеристики, требования к количеству на один мастер-класс, примерную стоимость, степень износа в ходе профессиональной пробы.

Площадка проведения профессиональной проб должна соответствовать требованиям реализации программ дополнительного образования школьников (наличие образовательной лицензии и пр.) и инфраструктурного листа соответствующей пробы.

Ключевые этапы реализация проекта на территории Красноярского края в 2019 году

Слайды до конца этапов.

Слайд С учетом представленного графика обозначены ключевые этапы реализация проекта

Перечень действий подрядчикам:

1. Определиться с имеющимся ресурсом, самоопределиться в блок компетентностей в направленности по организации профпроб.
1. должны заявиться и заключить соглашение о сотрудничестве с региональным координатором

1. разработка и организация мероприятий « профпробы», описание содержания «пробы», формирование инфраструктурного листа соответствующей пробы.

1. Работа на платформе «Билет в будущее»

Регистрация площадок и наставников.

Заполнение информации о профпробе в соответствии с критериями проекта

Слайд определение с компетентностями

Хочется отметить что уже в сентябре 2019 года будет организовано **первое тестирование школами Красноярского края, с октября стартуют профпробы для школьников.**

Координатор проекта «Билет в будущее» в Красноярском крае: Ратькова Юлия Ивановна, y.ratkova@list.ru

Официальный сайт проекта «Билет в будущее» <http://bilet-help.worldskills.ru/>

На этом мое выступление завершилось. Спасибо всем за внимание.